
Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024
Seuturaportti, Kainuun Yrittäjät



Tutkimuksen toteuttaja

1: Suhdannenäkymät lähimmän
vuoden aikana (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

2: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Liikevaihto (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

3: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Henkilökunnan määrä (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

4: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Investointiodotukset (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

5: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Yrityksen kannattavuus (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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6: Pk-yritysten kasvuhakuisuus
Voimakkaasti ja mahdollisuuksien mukaan kasvavien yritysten osuus kaikista yrityksistä (%) 
n=kaikki vastaajat



Tutkimuksen toteuttaja

7: Pk-yritysten rahoitus (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

8: Mihin käyttötarkoitukseen aikoo ottaa
ulkopuolista rahoitusta 1/2 (%)
n=yritys aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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9: Mihin käyttötarkoitukseen aikoo ottaa
ulkopuolista rahoitusta 2/2 (%)
n=yritys aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta



Tutkimuksen toteuttaja

10: Millä seuraavista yritystoiminnan osa-alueista, joihin omalla toiminnallanne voitte 
vaikuttaa, koette olevan eniten kehittämistarvetta yrityksessänne tällä hetkellä? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

11: Millä seuraavista yritystoiminnan osa-alueista, joihin omalla toiminnallanne voitte 
vaikuttaa, koette olevan eniten kehittämistarvetta yrityksessänne tällä hetkellä? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

12: Mitkä ovat yrityksenne kehittämisen tai kasvun pahimmat 
ulkopuoliset esteet? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

13: Mitkä ovat yrityksenne kehittämisen tai kasvun pahimmat 
ulkopuoliset esteet? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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KOKO MAA, n=4155 Kainuun Yrittäjät, n=65 Kajaani, n=43 Kehys-Kainuu, n=22



Tutkimuksen toteuttaja

14: Onko yrityksessänne t&k-toimintaa? (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

15: Miten t&k-toimintanne on järjestetty? (%)
n=yrityksessä on t&k-toimintaa

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

16: Kuinka suuret t&k-menonne olivat suhteessa liikevaihtoonne 
vuonna 2023? (%)
n=yrityksessä on t&k-toimintaa

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

17: Oletteko hakeneet julkista tukea t&k-toimintaan viimeisen 12 
kuukauden aikana? (%)
n=yrityksessä on t&k-toimintaa

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

18: Oletteko saaneet julkista tukea t&k-toimintaan viimeisen 12 
kuukauden aikana? (%)
n=yrityksessä on t&k-toimintaa

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

19: Aiotteko lisätä t&k-toimintaanne vuonna 2024 suhteessa 
vuoteen 2023? (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

20: Aiotteko hakea julkista tukea t&k-toimintaan seuraavan 12 
kuukauden aikana? (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

21: Oletteko hyödyntäneet tai aiotteko hyödyntää t&k-toiminnan 
lisävähennyksiä verotuksessa? (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024

2

1

1

0

3

2

3

0

95

97

96

100

KOKO MAA, n=4056

Kainuun Yrittäjät, n=65

Kajaani, n=43

Kehys-Kainuu, n=22

Kyllä t&k-toiminnan lisävähennystä koskien 
tutkimus- ja tiedonlevittämisorganisaatioilta 
ostettujen t&k-palvelujen menoja (käytössä 2021–2027)

Kyllä t&k-toiminnan yhdistelmävähennystä
koskien t&k-toiminnan palkka- ja
ostopalvelumenoja (käytössä 2023 alkaen)

Ei kumpaakaan



Tutkimuksen toteuttaja

22: Onko yrityksenne viimeisten 12 kk aikana tehnyt seuraavia 
toimia? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

23: Onko yrityksenne viimeisten 12 kk aikana tehnyt seuraavia 
toimia? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

24: Millä osaamisalueilla on innovaatiotoimintanne kannalta 
eniten kehittämistarvetta? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

25: Millä osaamisalueilla on innovaatiotoimintanne kannalta 
eniten kehittämistarvetta? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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KOKO MAA, n=3463 Kainuun Yrittäjät, n=52 Kajaani, n=35 Kehys-Kainuu, n=17



Tutkimuksen toteuttaja

26: Tekikö yrityksenne yhteistyötä korkeakoulujen tai 
tutkimuslaitosten kanssa vuonna 2023? (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

27: Tekikö yrityksenne yhteistyötä seuraavien tahojen kanssa 
vuonna 2023? (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

28: Minkälaista yhteistyötä yrityksenne teki korkeakoulujen tai 
tutkimuslaitosten kanssa vuonna 2023? 1/2 (%)
n=teki yhteistyötä korkeakoulujen/ tutkimuslaitosten kanssa

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

29: Minkälaista yhteistyötä yrityksenne teki korkeakoulujen tai 
tutkimuslaitosten kanssa vuonna 2023? 2/2 (%)
n=teki yhteistyötä korkeakoulujen/ tutkimuslaitosten kanssa

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

30: Minkälaista yhteistyötä yrityksenne teki ammatillisten oppilaitosten tai muiden 
koulutuksen tarjoajien ja kehitysyhtiöiden kanssa vuonna 2023? 1/2 (%)
n=teki yhteistyötä muiden tahojen kanssa

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

31: Minkälaista yhteistyötä yrityksenne teki ammatillisten oppilaitosten tai muiden 
koulutuksen tarjoajien ja kehitysyhtiöiden kanssa vuonna 2023? 2/2 (%)
n=teki yhteistyötä muiden tahojen kanssa

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

32: Mihin tuloksiin yrityksenne yhteistyö korkeakoulujen tai tutkimuslaitosten kanssa on 
johtanut tai sen odotetaan johtavan vuoden 2024 loppuun mennessä? 1/2 (%)
n=teki yhteistyötä korkeakoulujen/ tutkimuslaitosten kanssa

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

33: Mihin tuloksiin yrityksenne yhteistyö korkeakoulujen tai tutkimuslaitosten kanssa on 
johtanut tai sen odotetaan johtavan vuoden 2024 loppuun mennessä? 2/2 (%)
n=teki yhteistyötä korkeakoulujen/ tutkimuslaitosten kanssa

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

34: Mihin tuloksiin yrityksenne yhteistyö ammatillisten oppilaitosten tai muiden koulutuksen 
tarjoajien ja kehitysyhtiöiden kanssa on johtanut tai sen odotetaan johtavan vuoden 2024 
loppuun mennessä? 1/2 (%)
n=teki yhteistyötä muiden tahojen kanssa

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

35: Mihin tuloksiin yrityksenne yhteistyö ammatillisten oppilaitosten tai muiden koulutuksen 
tarjoajien ja kehitysyhtiöiden kanssa on johtanut tai sen odotetaan johtavan vuoden 2024 
loppuun mennessä? 2/2 (%)
n=teki yhteistyötä muiden tahojen kanssa

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 seuturaportti, 11.9.2024
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